

Protokoll der Sitzung des AStA der FHP am 09.06.2016

Zeit: 18:00 Uhr

Ort: Haus 4 1.15, PAP

Teilnehmer/innen:

Stimmberechtigte Mitglieder:

Anwesend: Angélique Bérard, Florian Hansmeier, Isabell Petrich, Sophia Lenz,
neugewählte Referenten: Aria Lirawi, Theo Schubert

Entschuldigt: Benjamin Reissing, Marta Carlesso

Unentschuldigt: Christian Pflug, Shai Keren

Beratende Mitglieder:

Anwesend:

Entschuldigt: Jana Klausberger

Gäste:

Sitzungsleitung: Sophia

Protokollführung: Sophia

Tagesordnung

TOP 1: Regularien

- a. Feststellung der Beschlussfähigkeit
- b. Protokoll

TOP 2: Gäste, Anträge

- a.

TOP 3: Referate

- a. Hochschulpolitik
 - I. Fzs-Seminar: Hochschulpolitik für Einsteiger*innen (A1)
- b. Finanzen
 - I. Anmeldung Personalbüro
- c. Gleichstellung, Soziales und politische Bildung
 - I.
- d. Casino, Kultur und Sport
 - I. Baumaßnahme CasinOtopia
 - II. Campusgarten
- e. Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
 - I.
- f. Verkehr und Umwelt
 - I. Werbung Nextbike bei Hochschulsommerfest
- g. Internationales
 - I.

- h. Studium und Lehre**
- i. Einweisung in das Referat**

TOP 4: Gremien, AGs

TOP 5: Termine

TOP 6: Aktuelles

TOP 7: Sonstiges

A1

Überblicksseminar Hochschulpolitik für Einsteiger*innen

Freitag, 15.07.2016, 17:00 Uhr bis Sonntag, 17.07.2016, 14:00 Uhr

Das Seminar findet in Bremen statt.

Das Seminar richtet sich an alle Studierenden, die neu in ihrer Studierendenvertretung auf Hochschul- oder Fachbereichsebene sind. Es soll Unterstützung beim Einstieg in die verschiedenen Arbeitsfelder geben. Im Mittelpunkt steht die Anwendbarkeit der vermittelten Informationen für die Arbeit vor Ort. Das Seminar gibt einen Überblick über die aktuellen hochschul- und bildungspolitischen Entwicklungen. Darüber hinaus werden einzelne Aspekte und Arbeitsfelder in Studierendenvertretungen in Workshops diskutiert und bearbeitet. Im Rahmen des Seminars gibt es außerdem viele Gelegenheiten, Kontakte zur gegenseitigen Vernetzung zu knüpfen.

Programm

Freitag

17:00-17:30 Anreise und Anmeldung

17:30-18:30 Begrüßung und Einleitung im Plenum, Kennenlernen der Teilnehmer*innen sowie Erwartungsabfrage

18:30-19:30 Abendessen

19:30-21:30 Hochschule, Wissensproduktion und Gesellschaftorganisation - Wie hängt das alles Zusammen?

Samstag

8:00-9:00 Frühstück

9:00-11:00 Bildungsbegriff im Wandel - Kritische Einblicke in den Bolognaprozess

11:00-13:00 Studentische Selbstorganisation im internationalen Überblick

13:00-14:00 Mittagspause

14:00-16:00 Care-Arbeit und Geschlechterverhältnisse in der (bildungspolitischen) Selbstorganisation

16:00 - 18:00 Rassismus in Bildung und Wissenschaft

18:30-20:00 Abendessen

20:00-21:30 Protest, Blockade und Boykott: Wie organisieren wir Kampagnen? Wie funktioniert ÖA?

Sonntag

8:00-9:00 Frühstück

9:00-11:00 Arbeitsverhältnisse und Arbeitskampf an Hochschulen

11:00-12:00 Kritische Gegenuni, autonome Tutorien, alternative O-Wochen - Wie läuft das eigentlich (an anderen Hochschulen)?

ab 12:00 Mittag und Abreise

Teilnahmebeiträge

20,00 EUR für Teilnehmer*innen von fzs-Mitgliedsstudierendenschaften 50,00 EUR für Teilnehmer*innen von Nichtmitgliedern Die Kosten für Unterkunft und Verpflegung sind bereits in den Beiträgen enthalten.

Personen aus Strukturen, die nicht in der Lage sind Teilnahmebeiträge zu finanzieren, können einen Antrag auf Erlass der Gebühr stellen.

TOP 1:	Regularien
a.	Feststellung der Beschlussfähigkeit
	Sophia begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit (6 von 10 anwesend) fest. Die Tagesordnung wird genehmigt.
b.	Protokoll
	Das Protokoll vom 21.04.2016, 18.02.2016, 17.03.2016, 19.05.2016 sowie das Protokoll der Vollversammlung vom 25.05.2016 werden genehmigt und können veröffentlicht werden.
TOP 2:	Gäste, Anträge
a.	
TOP 3:	Referate
a.	Hochschulpolitik
i.	Fzs-Seminar Hochschulpolitik für Einsteiger*innen: Benjamin ist leider nicht da, wird sich aber sicherlich als Hochschulpolitikreferent dazu noch äußern, in wie weit er dafür Zeit hat. Auch Aria hat Interesse bekundet und wird darüber nachdenken.
b.	Finanzen
i.	Anmeldung Personalbüro: Isa würde diesen Teil gerne mit Jana besprechen und wird uns darüber später informieren
c.	Gleichstellung, Soziales und politische Bildung
i.	Keine Wortmeldung
d.	Casino, Kultur und Sport
i.	Bauabnahme CasinOtopia: Zusammen mit Herrn Boden, Flath hatte Isa die Bauabnahme begleitet. Die Bauabnahme lief soweit sehr gut, lediglich die Technik bedarf noch Prüfesiegel, was die Fachhochschule übernimmt. Dazu müssen noch zwei Feuerlöscher besorgt und entsprechend sicher angebracht, ausgeschildert und gekennzeichnet werden, dazu kommt noch eine neue Brandschutzordnung. Ausserdem brauchen die Glasuren noch Kennzeichnungen zum Schutz gegen Gegenlaufen. Ein mobile Rampe für Beeinträchtigte wird derzeit geplant und soll noch installiert werde. Der Handlauf an der Treppe muss noch verlängert werden, ausserdem ist der hohe Abstand der beiden Läufe dem Prüfer ein Dorn im Auge, da sich da Kinder die Köpfe einklemmen könnten. Die beanstandeten Maßnahmen werden umgehen durch die Casino AG mit der Frist zum 07.07.2016.
ii.	CampusGarten: Gruppe des Campusgarten merkt an, dass sie sich bei der Berechnung für das Holz verschätzt haben. Somit liegen die Ausgaben wohl über den vom AStA geförderten Betrag. Momentan will die Gruppe selbst noch versuchen, Gelder zu akquirieren.
e.	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
i.	Keine Wortmeldung
f.	Verkehr und Umwelt
i.	Werbung Nextbike bei Hochschulsommerfest: 4 Räder werden für das Hochschulsommerfest von nextbike kostenlos zur Verfügung gestellt. Anni wird noch Preise organisieren.
g.	Internationales
i.	Keine Wortmeldung
h.	Studium und Lehre
i.	Einweisung in das Referat:

	Aria wird von Jana in das Referat eingewiesen, wobei anzumerken ist, dass Aria das Referat Studium und Lehre erstmal vorübergehend betreuen wird. Da es ein Pflichtreferat ist, wird Aria dies so lange betreuen, bis sich ab Oktober ein/e Freiwillige/r für das Referat findet.
TOP 4:	Gremien, AGs
TOP 5:	Termine
TOP 6:	Aktuelles
	Aria hatte ein Angebot für die Öko-Toilette „Goldeimer“ eingeholt. Ein Goldeimer würde 1400€ Kosten. Der Goldeimer ist ein Dixi aus Holz, das keine Chemie benötigt und mit Sägespänen betrieben wird. Die Harnflüssigkeit wird von dem Kot getrennt und kann sofort in einem Verhältnis von 1:10 als Düngemittel verwendet werden. Der Kot wird innerhalb eines Jahres kompostiert und kann dann ebenfalls im Campusgarten als Düngemittel verwendet werden.
TOP 7:	Sonstiges
	Frühere To Do's nochmal aufgreifen Neues Semester - neue Sprechzeiten

Für das Protokoll:	Sitzungsleitung:
gez.	gez.
Potsdam, den 09.06.2016	

Abkürzungen:

AG = Arbeitsgruppe

BrandStuVe = Brandenburgische Studierendenvertretung

FES = Campus Friedrich-Ebert-Straße

FB 1 = Fachbereich Sozialwesen

FB 2 = Fachbereich Architektur und Städtebau

FB 3 = Fachbereich Bauingenieurwesen

FB 4 = Fachbereich Design

FB 5 = Fachbereich Informationswissenschaften

FBR = Fachbereichsrat

FHP = Fachhochschule Potsdam

fzs = Freier Zusammenschluss von StudentInnenschaften

GO = Grundordnung

Gröwa = studentisches Café Größenwahn in der FES

HSK = Hochschulstrukturkommission

KuZe = studentisches Kulturzentrum Potsdam

PAP = Campus Pappelallee

StuRa = Studierendenrat

StuWe = Studentenwerk Potsdam

UP = Uni Potsdam

VV = Vollversammlung